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NOTULEN van de derde vergadering van de AdvieSCOmmdssie 
voor de Europese Integratie, gehouden op 8 Januari 1953 
in het Ministerie van Buitenlandse Zaken . 

Aanwezigen: 
Z.E . Minister Beyen 
Drs . van der Beugel 
Mr. Fock 
Jhr. Mr . van Le"nnep 
Dr. Linthorst Homan 
Mr . Pellinkhof 

Prof. Dr . Samkal den 

NIr . Vonk 
"Mr . Schokker 

Mr . van Arkel 

- Voorzitter 
Ministerie van Buitenlandse Zaken 
Ministerie van Algemene Zaken 
Ministerie van Financiën 
Ministerie van Economische Zaken 
Ministerie van Sociale Zaken en 

Volksgezondheid 
Ministerie van Landbouw , Visserij 

en Volksgezondheid 
Ministerie van Verkeer en ~aterstaa 
Ministerie van Buitenlandse Zaken 

lid-Secretaris 
Ministerie van Buitenlandse Zaken 

(bij afwèzigheid van Mr. v.d.B. 
van Lichtenbergh, adj~t -

secretaris) 

De Voorzitter opent de vergadering en spreekt zijn 
erkentelijkheid uit voor het werk, dat door de twee sub
commissies is verricht. 

Vervolgens ko~ ter sprake , in welk kader de nota 
over de economische integratie moet worden gezien. 
De Voorzitter merkt op het wenselijk te achten, dat deze 
nota als memorandum wordt overhandigd aan de vijf Ministers 
van Buitenlandse Zaken. 

Daarentegen zijn de opstellers van de nota de mening 
toegedaan, dat hier niet zo zeer sprake is van een pas
klaar memorandum, maar meer van een rapport aan de Voor
zitter. Bovendien lijkt het gewenst om de Ministers eerst 
het memorandum van 11 December te laten bespreken en pas 
daarna met een tweede memorandum te komen, teneinde dat
gene, wat thans in de huidige nota is neergelegd aan te 
vullen met nieuwe argumenten, welke het resultaat kunnen 
zijn van de besprekingen der zes Ministers. 

De Voorzitter antwoordt, dat we voor de situatie zijn 
geplaatst, dat de Constitutionele Commissie een ontwerp 
heeft uitgewerkt, dat niemand lijkt. Wij hebben nu de moed 
een positief standpunt in te nemen. Dit echter dienen we 
dan ook te adstrueren. Wel acht spreker het nuttig zich 
op de hoogte "te stellen van wat Minister de Gasperi wil, 
alvorens de nota te zenden. Persoonlijk blijft spreker de 
mening toegedaan, de nota zoveel mogelijk voor de Ministers
bijeenkomst in te dienen. Opgemerkt wordt nog, dat ook de 
Minister-President gaarne ziet, dat er een nota wordt ge
zonden. 

De Voorzitter stelt daarop de materi~le inhoud van 
de nota aan de orde. De bedoeling van deze nota is het 
Nederlandse standpunt, zoals dit is neergelegd in het me-
morandum van 11 December 1952 meer uitgewerkt naar voren 
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te brengen. De Voorzitter merkt op, dat de precisering in 
dit stuk nog niet sterk is. 
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Ean de zijde van de opstellers der nota wordt betoogd 
dat het moeilijk was om meer over de tariefgemeenschap te zeg': 
gen, dan in de nota was geschied en dat zij gaar ne nog nader 
kenni s zouden willen nemen van de gedachten, wel ke bi j de Voor
zi t ter leven met betrekking tot dit vraagstuk. Voorts is in de 
nota aangegeven, dat met name in de sector van de l andbouw de 
denkbeelden, welke de Nederlandse Regering heeft t en aanzien 
van de economi sche i ntegratie, voor verwezenli jki ng vat baar zijn . 
En tenslotte zi jn ook de gedachten , welke op het Mi ni st eri e van 
Verkeer leven ten aanzi en van de transport int egrqtie, als het 
ware gefotografeerd. Op de vraag, of het niet veel wensel ij ker zou 
zijn om zowel de landbouw als het transpor t i n de nota onbesproken 
te l aten en in plaats daarvan de gedachten van Mi nister Zijl st ra 
naar vor en te brengen, wordt geantwoord, dat de landbouw zeer 
goed als voorbeel d is t e noemen van een sector van het economische 
l even, t en aanzien waarvan de voorbereidi ngen tot integr atie het 
verst gevorderd zi jn . Bovendi en zou t en aanzien van het transport 
i n de i n t e dienen not a vooraf kunnen worden betoogd, dat deze 
sector reeds op grond van het KSG-verdr ag voor integr atie in aan
mer k i ng komt. 

In het kort komt ook reeds de inhoud van de t weede nota 
t er spr ake betreffende de ontworpen constructie van de E. P.G. 

De Voorzitter merkt op, zich geheel te kunnen verenigen 
met hoofdstuk 11 van deze nota, terwijl spreker er voorts op 
wijst, dat hoofdstuk I in nauw verband staat met wat in de econo
mische nota is betoogd. 

Anderzijds echter wordt de Voorzitter de vraag gesteld, 
of het niet te ver gaat de directe verkiezingen tot elke prijs 
van de hand te wijzen. Immers onze bezwaren tegen de institutio
nàle x±t regelingen zijn min of meer het resultaat van econo
mische overwegingen. Wellicht zouden bij uitbreiding van het 
competentieveld van de E?G vele �v�~�n� onze bezwaren verdwijnen. 

�~�e� Voorzitter echter verklaart voor de eerste jaren in 
elk geval directe verkiezingen van de hand te wijzeQ. 

De Voorzitter concludeert op grond van de discussie, dat 
er welhaast overeenstemming bestaat ten aanzien van het indienen 
van één nota. In deze nota zou dan het volgende gesteld kunnen 
worden: 
1. Op grond van de resolutie van Luxemburg heeft de Nederlandse 

Regering te allen tijde het recht zich in actieve zin bezig 
te houden met de werkzaamheden van de ad hoc Assemblée. Uit 
tactische overwegingen zou in dit verband misschien onder
streept kunnen worden, wat de Regering van de voorstellen 
der Assemblée �a�c�~�e�p�t�a�b�~�.� acht. 

2. De Nederlandse Regering wijst er op, dat zij streeft naar 
een tariefgemeenschap. 

3. Wat de consequenties van deze stelling zijn,dient dan in con
creto voor de sector van de landbouw nader te worden toege
licht, 

4. Vervolgens worden de gedachten, welke bij de Nederlandse Re
gering leven ten aanzien van de transportintegratie, nader 
in concreto naar voren gebracht. 






